

自卸车不翼而飞 偷盗者原是“内鬼”

本报讯(记者李亮 通讯员张冬)8月2日,鄂尔多斯市东胜区公安分局刑侦大队一中队民警经过一个月的缜密侦查,破获一起盗窃大车案,将犯罪嫌疑人李某抓捕归案。

7月3日晚8时许,东胜区公安分局刑侦大队一中队值班民警接到车主刘先生报警称,其停放在东胜区某煤矿生活区停车场的黄色三桥自卸车(购于2017年10月,购价34万元)被盗。

接警后,民警立即开展案件侦破工作。经了解,受害人平日既没有与人结怨,也没有经济纠纷,车辆被盗的可能性很大。结合实地走访排查的情况,民警断定嫌疑人作案时间

为3日凌晨。由于案发地视频侦查条件有限,民警将侦查视线转向案发地周边各路交通要道。

终于,经过大量工作,民警在109国道48公里处的一卡口视频监控中发现被盗车辆,但由于时间在晚上,视线较差,而且犯罪嫌疑人通过遮阳板躲避视频监控的拍摄。至此,车辆再没有出现,民警调取各路口的监控均未发现有价值的线索,案件陷入僵局。

经过分析研判,民警决定兵分两路展开调查。一路民警深入车辆出现的地点展开摸排,另一路民警转换思路,从嫌疑人出现在案发地的来路进行倒查。7月25日,民警在去往

煤矿道路的一辆出租车上发现一名可疑男子,经过衣着外貌等综合信息再三甄别,确认该人就是驾驶大车的犯罪嫌疑人。经多方核实,辨认,民警很快明确犯罪嫌疑人为在煤矿当司机的现年45岁河南籍男子李某。而李某在案发后就处于休班时间,一直未能联系上。

8月2日,民警研判发现李某在准格尔旗靠近包府路40公里处有活动轨迹,随即赶赴该地核查。最终,在该处的一个钣金修理厂将犯罪嫌疑人李某成功抓获,并当场查获被盗车辆。

经审讯,犯罪嫌疑人李某交代,其一直在该煤矿做司机,对矿上的车和人员都比较了

解。之前李某自己也有挖掘机,并在煤矿揽活。由于经营不善,赔了很多钱,还欠下了数万元的外债,河南老家还有两个上学的儿子要供读,经济十分紧张。于是,李某萌生了偷车的歪念,并选择在矿区停放的较新的大车作为目标。7月2日,李某在下班后乘车来到东胜,购买了大车点火锁、螺丝刀、管钳、铁锹等作案工具,而后于当天晚11时许又打车赶回煤矿,砸破驾驶室一侧的玻璃进入车内。一直到次日凌晨3时左右,李某才用点火锁将车启动实施了盗窃。

目前,李某因涉嫌盗窃罪被分局依法刑事拘留。

冒用胞弟身份 无奈手上“留痕”

城关讯 一谈起双胞胎,大伙的第一反应就是长得十分相似,一般除了父母,就连熟悉的亲友有时候都会觉得难以辨认。近日,一名在逃嫌犯利用自己双胞胎弟弟的身份打掩护想蒙混过关,不成想却被呼和浩特市清水河县公安局民警当场拆穿。

8月2日上午,在清水河县去往山西方向的109国道上,当地的治安民警正在对过往车辆进行例行检查,一辆未悬挂车牌、想要驶出清水河县的轿车引起了民警的注意,民警当即拦停轿车,车上有一名女性驾驶员和一名男性乘客,二人一前一后坐着,既没有带驾驶证,也没有带身份证。

出门在外,这身份证究竟是忘了拿,还是根本拿不出手呢?民警发现,这名男子很像几年前的一名逃犯,这名逃犯还有个双胞胎弟弟,兄弟俩长得十分相似,名字也只是一字之差。在民警盘问的时候,这名男子报的却是双胞胎弟弟的名字和身份证号。那这人究竟是逃犯还是胞弟呢?为了不打草惊蛇,民警一边叫当事人下车核实身份,另一边急忙寻找辨别身份的方法。经多方打听,民警得知,在逃犯右手的小拇指短缺一,而此人的右手小拇指正好也有短缺一。

面对事实,在逃嫌犯终于说出了自己的真实身份,随后被民警控制,并移交到了辖区刑警队。在逃嫌犯薛某于2015年因涉嫌强奸被列为网上追逃的对象,目前,薛某已经被警方刑事拘留。(吕敏连)

翻新首饰有“猫腻” “搜刮”黄金要诡计

嘎鲁图讯 2018年8月5日,鄂尔多斯市乌审旗公安局刑警大队破获了一起在为受害人清洗或翻新黄金首饰样式中,用特制的溶液趁机溶化掉黄金首饰上的部分黄金,从而盗走黄金的盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人4名,扣押黄金700余克。

2018年8月5日凌晨5时,该局接到王某报案称:8月4日下午6时许,被他人以为其打造金手镯为名,将原来40余克的金手镯盗走18克左右,损失5000余元。

接到报案后,刑警大队民警立即展开侦查工作。民警经过大量调查走访和分析研判,锁定一名前科人员,并于8月5日下午2时,在嘎鲁图镇某酒店将该前科人员及另外三名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,犯罪嫌疑人叶某等四人对8月4日在为王某翻新黄金手镯中,用特制溶液趁机溶化掉黄金手镯上的部分黄金,从而盗走黄金的犯罪事实供认不讳。

经进一步深挖,四名犯罪嫌疑人交代:他们通过为受害人清洗或翻新黄金首饰样式时,用特制的溶液趁机溶化掉黄金首饰上的部分黄金,从而盗走受害人的黄金,回到住处后,再将盗来的黄金从溶液中提炼、融合成一整块,然后销赃。用这种方式,他们在乌审旗共作案两起,在江西、浙江、青海、西藏、甘肃、宁夏、四川等地均有作案。

目前,四名犯罪嫌疑人已被乌审旗公安局依法刑事拘留,案件还在进一步调查中。(萨楚日勒)



为深入开展“百日攻坚”专项行动,鄂尔多斯市交管支队109国道东线大队持续加大对辖区危化品运输车辆的路检路查力度,通过定点检查登记和流动巡逻管控等措施,强化重点车辆管理,确保暑期交通安全。图为该大队一中队民警正在对危化品运输车辆的灭火设备进行检查。

李亮
郝彩雨 摄

老汉勒杀儿子 触法犯罪获刑

本报讯(记者林凤 通讯员张杨)近日,赤峰市元宝山区人民法院审理了一起唐某故意杀人案。被告人唐某采取勒脖子的手段致其子唐小某死亡,依法被判处有期徒刑6年6个月。

六十多岁的唐某是个农民,两个儿子考上了大学,毕业后,在一线城市有了工作,在村里也算是饭后闲来无事的谈资。谁成想晴天一道霹雳,小儿子唐小某2011年的时候被医生诊断出精神分裂症,犯病的时候,伴有严重暴力倾向。几年来,辗转多家医院治疗,病情未见好转。2017年11月,无奈之下,唐某把小儿子接回村里,跟自己一同生活。2018年3月的一天,唐小某精神分裂症发作,无缘由地拿起火铲和擀面杖打向唐某,两人撕扯着从东屋打到西屋,常年干力气活的唐某,身体素质绝不输儿子。在撕扯的过程中,唐某从走廊拿起一根暖气管粗的木棍,把唐小某推到西屋暖气与火炕之间的空

隙里,一边用腿顶着唐小某的肚子,一边用木棍击打唐小某的头部。打了足足有两三分钟,看到唐小某满头流血,唐某还是心软了下来,准备松开儿子。“等我起来整死你!”随着唐小某一声怒吼,沉积在唐某心中多年的苦闷、愤怒最终爆发了出来:“整死我?我是你爹,我先整死你!”唐某顺手拿起旁边的绳子,在儿子脖子上绕了两圈,一个猛劲把儿子拽倒在地,用腿顶着儿子后背,被愤怒冲昏头脑的唐某,使足了全身力气勒紧绳子。大约过了十多分钟,唐某发现儿子已经不动弹了,用手从他鼻子处试了一下,立马瘫坐在地上抱头痛哭。“作孽啊!”不知道哭了好久,唐某颤抖着起身拿起电话报警自首。

法院考虑到被告人的作案动机、犯罪侵害对象、犯罪的社会危害性,以及案发后被告人的认罪、悔罪表现等情节,遂作出如上判决。

屡次违反“限高令” “老赖”终究受严惩

金山讯 8月4日,刘某某被包头市固阳县人民法院执行干警约谈至法院,一直拒绝履行法定义务的刘某某,因为违反法院对其发出的限制高消费令,要承担违反法律规定的严重后果。

张某某申请执行王某某、刘某某借贷纠纷一案,标的为本金32万元,二被执行人均居住于鄂尔多斯市东胜区。该案自进入执行程序后,固阳县法院执行干警多次通知他二人来法院履行法定义务,直到案件进入执行程序两个月后,刘某某才来法院,执行干警立即向其送达执行通知书、报告财产令,责令其7日内,向法院如实报告财产情况及履行法院判决文书义务,但刘某某仍拒不履行,且拒不如实报告财产情况。随后,执行干警两次赴鄂尔多斯市,分别从王某某和刘某

某的银行账户强制执行案款23000元,又查封王某某名下、位于鄂尔多斯市东胜区的房产一处,并对二被执行人发出限制高消费令。

8月4日,刘某某被约谈至固阳县法院,在执行干警主持下,双方当事人就还款方式进行了协商,刘某某仍拒绝按照法律文书判决的内容履行义务。在询问过程中,执行干警了解到,刘某某的大女儿在北京就读高收费私立学校,执行干警还注意到,刘某某本人佩戴着一块价值高达两万余元的帝舵牌名贵手表,他的这一系列举动显然违反了固阳县法院对其发出的限制高消费令。

固阳县法院依照法律规定,对刘某某采取了拘留15日、罚款5万元的强制执行措施。(贺治蒙)

黑恶势力为非作歹 警方破案真相大白

本报讯(记者王祯)包头警方又打掉一黑恶势力团伙。

自2018年5月15日起,“包头24小时警局”多次接到报警,称马某俊为首黑恶势力团伙在包头市涉嫌进行多项违法犯罪活动,致使多名受害者倾家荡产,造成了恶劣的社会影响。

包头市副市长、市公安局局长刁连海立即做出部署,要求昆都仑区公安分局要迅速查明案情,严惩不贷。该分局迅速成立专案组,用近两个月的时间,最终锁定该团伙的主要成员。

6月29日晚,犯罪团伙多名成员在包头市第一附属医院门口持刀将他人砍成重伤后逃窜。专案组根据侦查线索,逐步捋清了该团伙成员的社会关系及具体情况:自2014年以来,以马某俊为首的主要成员7人,以押宝、围胡的形式,组织开设赌场,并在赌场放高利贷及收取其他赌场保护费,涉嫌进行遥控敲诈勒索、敲诈勒索、暴力讨债、非法拘禁、故意伤害、寻衅滋事、损害公私财物等违法犯罪活动,证据确凿。

7月17日,专案组对该犯罪团伙主要成员进行集中收网。当晚10时,专案组分为三组同时进行抓捕,在土右旗将主要犯罪嫌疑人闫某伟、刘某宝抓获;在青山区将主要犯罪嫌疑人刘某某抓获;在开发区将主要犯罪嫌疑人马某俊、刘某某抓获,并在马某俊等住所缴获该犯罪团伙的赌博账本、赌具、点钞币40万元及大量假公章等,此外,专案组还收缴涉案车辆3台,作案使用砍刀4把。

7月18日晚,追逃组确定另一名主要犯罪嫌疑人林某(马某俊之子)的活动轨迹后,迅速赶往鄂尔多斯机场,将其截获归案。7月19日,追逃组三名民警星夜兼程,冒雨驱车至河北秦皇岛高速公路收费站,将另一名主要犯罪嫌疑人王某某截获。